
Golf igrišča, največji potrošniki pesticidov 
 
Slovenija ima 12 golf igrišč, ki obsegajo okoli 460 hektarjev površin. To predstavlja 0,022 
odstotka površine ozemlja Slovenije, medtem ko urejene in vzdrževane igralne površine 
predstavljajo 0,012 odstotka slovenskega ozemlja, je povedal generalni direktor Golf zveze 
Slovenije Gorazd Kogoj. Čeprav je površina relativno majhna, se na temo golf igrišč pogosto 
krešejo iskre. Okoljevarstveniki namreč opozarjajo, da so ta igrišča nevarna naravi, pa tudi 
ljudem. 
  
Eden izmed kritičnih naravovarstvenikov je tudi neodvisni raziskovalec Anton Komat. Ta je 
navedel rezultate študij, ki ocenjujejo, da vzdrževalci golf igrišč na hektar zemljišča 
porabijo do 20 kilogramov pesticidov, medtem ko znaša ta številka pri povprečni njivi 
v intenzivnem kmetijstvu 3 kilograme. Golf igrišča so torej pet- do sedemkrat bolj 
obremenjena kot povprečna njiva v intenzivnem kmetijstvu. 
  
Izmed 36 najbolj uporabljenih pesticidov pri vzdrževanju golf igrišč je 14 
kancerogenih, 21 je reproduktivnih toksinov, 14 pa tudi živčnih strupov. Študije so 
pokazale, da se pri vzdrževalcih golf igrišč levkemija pojavlja dvakrat pogosteje, rak prostate 
trikrat, možganov dvakrat, rak tankega črevesja pa 1,7-krat pogosteje. Komat je opozoril, da 
so tudi igralci golfa izpostavljeni bolj ali manj enako. Omenil je, da v našem delu Evrope niti 
ni bilo izvedenih natančnejših raziskav, na podlagi rezultatov raziskav v ZDA pa so tam 
postala pravi trend tako imenovana organska golf igrišča, na katerih ni dovoljena uporaba 
kemikalij, pač pa samo naravna sredstva. Kogoj je sicer navedel drugačne številke. 
Raziskava, ki so jo opravili za leto 2000, je pokazala, da je bilo letno povprečje porabljenih 
pesticidov v Sloveniji 3,2 kilograma na hektar, medtem ko je znašalo na golf igriščih le 0,5 
kilograma na hektar ali več kot šestkrat manj.  
 
V Sloveniji je sicer postavitev golf igrišč zaradi sestave tal na nekaterih mestih bolj nevarna 
kot drugje. Komat je tako opozoril na igrišče na Bledu, ki se nahaja zelo blizu Save Dolinke in 
na zelo prepustnih tleh. Na seznam posebej nevarnih je uvrstil še golf igrišče ob Kobilarni 
Lipica, saj gre tam za primarni kras. Hkrati bi tam lahko s pesticidi okužili Rižano, ki s pitno 
vodo oskrbuje celotno slovensko obalo. 
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